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Nº 011/2023 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro 
de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, 
Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e 
Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número 
legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a 
Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, 
apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e 
votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente, franqueou a palavra aos 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. 
Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. 
Proposições lidas e aprovadas: Parecer Conjunto nº 009/2023; Projeto de Lei nº 019/2022 de autoria do Poder Executivo; 
Proposta de Emenda Modificativa nº 001/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Parecer Conjunto nº 
011/2023; Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria do Poder Executivo; Parecer Conjunto nº 010/2023; Projeto de Lei nº 
006/2023 de autoria do Poder Executivo; Parecer Conjunto nº 012/2023; Projeto de Decreto nº 003/2023 de autoria da 
vereadora Katyane Leite. Projetos de Decretos Legislativos lidos e encaminhados às Comissões Permanentes: nº 
026/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite; nº 033/2023 de autoria do vereador Enderson Portela. Indicações lidas, 
discutidas e aprovadas: nº 059/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes e coautoria do vereador Jotinha Oliveira; 
nº 075/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz; nº 099 e 119/2023 de autoria da Mesa Diretora (Gard Furtado); nº 
128 e 147/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio; nº 169/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes; nº 251 
e 260/2023 de autoria do vereador Neguim Silva; nº 281 e 319/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite; nº 379/2023 
de autoria da vereadora Iaciaria Rios; nº 415 e 416/2023 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro; nº 457 e 458/2023 
de autoria da vereadora Marly Tavares; nº 459/2023 de autoria do vereador Enderson Portela; nº 460/2023 de autoria da 
vereadora Valdete Cruz; nº 583/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios. Moções de Congratulações e Aplausos lidas 
e aprovadas: nº 029/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite; nº 036/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares; 
nº 037 e 038/2023 de autoria de todos os vereadores. Moções de Pesares lidas e Aprovadas: nº 019/2023 de autoria da 
vereadora Valdete Cruz; nº 020/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite. Não havendo mais nenhuma proposição 
escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Requerimentos Verbais 
aprovados: vereadora Katyane Leite: - solicitou a aquisição de equipamentos de proteção individual (EPI’S) para os AOSDS 
de todos os setores da Gestão Municipal; - solicitou que seja feito um levantamento das famílias de baixa renda que 
perderam seus móveis e utensílios domésticos nas enchentes a disponibilização de auxílio financeiro para reparar esses 
danos. Vereador Neguim Silva: solicitou que seja consertado a bomba do poço artesiano do Pov. Centro do Julião. 
Vereador Jotinha Oliveira: solicitou a construção de uma UBS na Vila Dr. Walber. Vereador Enderson Portela: solicitou o 
recapeamento asfáltico da Rua Cantanhede. Vereadora Anarjara Quineiro: - solicitou que seja feita a limpeza e capina do 
cemitério do Pov. Pacas e do Pov. Marianópolis. Vereadora Marly Tavares: solicitou providências na área do cemitério do 
Pov. Olho D’água, no que diz respeito no local do Cruzeiro, pois está havendo sepultamento contrariando os moradores 
do povoado. Vereador Jamison Fernandes: - solicitou que seja feita melhorias na rede de esgoto no final da Rua 11 no 
bairro Mutirão, próximo à Igreja de São Francisco; - solicitou que seja feita melhorias como tapa buracos ou camada 
asfáltica na Rua da Prainha, próximo ao Bar do Ribão. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais 
nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a 
palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Enderson Portela retirou a palavra. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações. Frisou que 
teve informações que uma empresa ganhou a licitação para a executar a obra do bairro Maria Rita e, tem o prazo de até 
hoje às 00:00h para entregar todas as documentações, caso contrário, a segunda empresa fica no lugar dela. Enfim, hoje 
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a população já tem conhecimento de quem realmente quer executar essa obra e quem não quer. Pela ordem dos inscritos 
a vereadora Anarjara Quineiro fez cobranças a respeito da iluminação pública da Zona Rural. Agradeceu os vereadores 
pela aprovação de suas indicações. Em seguida, o Sr. Presidente reiterou a cobrança da vereadora para que seja corrigido 
o mais rápido possível esse problema de iluminação pública na zona rural. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane 
Leite iniciou seu discurso citando Sl 91:15. Falou que a quadra do bairro Matadouro hoje encontra-se destruída e, isso 
aconteceu por falta de assistência da gestão municipal e, espera que não aconteça o mesmo com a quadra do Pov. 
Marianópolis. Agradeceu a participação dos vereadores na aprovação de suas indicações e, ao vereador Neguim pelo 
reforço à proposição de sua autoria do concurso público. Fez cobrança em relação ao raio-x do Hospital Municipal que 
está quebrado. Parabenizou os repórteres Leandro e Pablo que estiveram nas cidades de Matões do Norte e Cantanhede 
para conhecer os prédios das empresas vencedoras da licitação do bairro Maria Rita. Deixou claro ao povo de Pedreiras 
que não existe qualquer ação de sua parte para dificultar o andamento da obra do bairro Maria Rita, portanto, as 
afirmações que foram proferidas por um suplente de deputado estadual são levianas e mentirosas. Por isso, entrou no 
Juizado Especial Cível da Comarca de Pedreiras, com uma ação de reparação por danos morais. Sobre a CAEMA informou 
que existe uma licitação no valor de R$ 3.583.939,57 (três milhões, quinhentos e oitenta e três mil, novecentos e trinta e 
nove reais e cinquenta e sete centavos), então o município acha melhor pagar três milhões do que ceder no mínimo três 
terrenos para a CAEMA? Falou que foi procurada por alguns contadores do município de Pedreiras onde lhes relataram 
que o município está impedido de emitir certidão da Receita Federal e Estadual. Por fim, pediu licença ao Sr. Presidente 
para se ausentar da sessão. Em seguida, o Sr. Presidente falou que já solicitou à Prefeita sobre a permanência 
diuturnamente de uma pessoa na quadra do Pov. Marianópolis. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira falou 
que a pessoa usa a tribuna, faz todo um sensacionalismo e se evacua da sessão, mas o bom, é que o povo está assistindo. 
Frisou que a vereadora é tão amiga do Governador, mas não cobra em relação aos salários atrasados dos funcionários e 
médicos do Hospital Regional, que por essa razão estão em greve; não cobra sobre a Ponte do Quebra Anzol; não cobra 
sobre a situação do poço artesiano do Pov. Barriguda do Insono que está faltando canos para fazer a ligação até as casas 
dos moradores e até hoje não conseguiram ter água em suas torneiras. Em relação ao raio-x do hospital realmente está 
quebrado, mas existe uma parceria público-privado, onde é realizado esse e outros tipos exames. Parabenizou o 
Presidente vereador Gard Furtado pela obra da quadra do Pov. Marianópolis que foi uma luta sua incansável e, a Prefeita 
Vanessa Maia que executou a obra com recurso próprio. Pela ordem o vereador Neguim Silva pediu um aparte e frisou 
que o município emite certidões municipais e, entrou em contato com o pessoal da tributação onde lhe informaram que 
não está tendo nenhum problema com certidões negativas. Sobre a CAEMA só no seu mandato já foi três vezes em São 
Luís, nunca cumpriram nenhuma promessa feita e não fizeram nenhuma parceria. Informou que viu o carro pipa do 
município abastecendo as casas do Pov. Barriguda do Insono, assim como todos os outros interiores da zona rural. Frisou 
que a vereadora gosta de dar show, pois fala, vai embora e não escuta os outros vereadores, falta de educação. Ainda 
com a palavra o vereador Jotinha Oliveira lamentou o trabalho que a oposição vem fazendo na cidade de Pedreiras. 
Enfatizou que os moradores do bairro Maria Rita já entenderam que existe uma banda podre na política que não quer 
que essa obra seja executada. Por fim, parabenizou a Prefeita Vanessa Maia, pois apesar de estar sofrendo todas essas 
perseguições está aguerrida e, praticamente todo mês inaugurando uma obra na cidade de Pedreiras. Em seguida, o Sr. 
Presidente falou que em relação a licitação da obra do bairro Maria Rita informou que esteve na CPL colhendo 
informações e, esse processo ainda está por ser encerrado hoje até às 00:00h, por decorrência de algumas empresas 
terem recorrido do resultado final dessa licitação. Portanto, lamenta, fica triste, mas por outro lado fica feliz em ver que 
a Gestão está tentando fazer sua parte em relação ao recurso financeiro, licitação. Não havendo mais nenhum vereador 
inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não 
havendo nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 
Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 09 de maio de 2023”. 


